

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	30
Entre noticias, id.....	20
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esqueletos desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción setenta y cinco céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

Crónica telegráfica

Madrid 27 (18'10).

Modelo de debilidad

Lo que le sucede al actual Presidente del Consejo es un caso digno de estudio.

Acostumbrados estábamos todos á que el Sr. Moret y el tan conocido ungüento amarillo, fuesen una misma cosa. De sobra sabíamos que el Jefe del Gobierno con toda su intelectualidad que nadie le niega, estaba ayuno de la energía que debe ser el patrimonio de todo el que ejerce autoridad y mando. Pero lo que no sabíamos, lo que ni siquiera sospechábamos, era que él, que escaló el Poder á traición intentando en vano arrancar prestigios al adversario tomase por pretexto para encumbrar se su disconformidad con un acto realizado por la Ley, única y exclusivamente por la Ley, de quien es un mandatario esforzado el Sr. Maura, el que además según parece contó para hacer cumplir el fallo inexorable de la Justicia, con este modelo de candor y declado de puerilidad, que se llama D. Segismundo Moret.

Me refiero al fustiamiento del enemigo de la humanidad é instigador de mil crímenes, Francisco Ferrer Guardia.

Nadie se imaginaba que Moret, el atildado Moret, hubiese tenido jamás un arranque de varonil energía, de desprecio á sus ridículos convencionalismos de toda la vida, de independencia y desden para los que se constituyen en sus tutores y curadores, y cuando Maura le consultó sobre el caso de la referida ejecución, que aunque vulgar y sin importancia había levantado una potareda en el extranjero, merced á los liberales que tuvieron la osadía de seducir para tal objeto á golfos y apaches, contestara como cumplía á un hombre de Gobierno, á un hombre que figuraba como jefe del partido turnante, del partido que en su día tenía que aconsejar á S. M. el Rey.

Más La Mañana, ese diario liberal-socialista como burlescamente se titula, fué el encargado de descorrer la cortina, y aun con notorias injusticias para Maura, descubre á los ojos de España entera ese acto de Moret, bueno en principio, pero desastroso al final, como para su desgracia tienen que ser todos los que realice el actual Presidente del Consejo.

Nosotros mismos que sin ser mauristas ni mucho menos, reconocemos en el Jefe del partido conservador un gobernante modelo de honradez y de energía, por lo que en parte le admiramos, no nos explicábamos esa implacable hostilidad que constantemente está realizando el citado partido, cuyo propio Jefe pudo quizás parecer descortés con la misma Corona, rechazando una honrosa merced, la más alta de la Nación, solo por el hecho de que había de ser referendada por el actual Gobierno.

La explicación á este último acto del Sr. Maura, brota de la pluma del cronista con lógica irrefutable.

Maura el honrado, el prestigioso, el soberbio, el soberbio sí, — quizás la soberbia es en política un bello gesto — consultó con Moret, un caso concreto, preciso claro terminante, y de acuerdo con él lo realizó sin importarle ni amena-

zas, ni conminaciones ni otras ridículas por el estilo.

Y ahora viene el fenómeno, — en política se llaman fenómenos muchas indignidades, — que perfectamente explica la implacable hostilidad de que tanto se ha hablado y se hablará.

A los cinco días justos de verificación la supuesta entrevista entre Maura y Moret, levantóse éste en plenas Cortes, y á la faz de España, á la faz de Europa, á la faz del mundo entero, censuró al adversario por el acto que de común acuerdo con él parece realizó, y reclama un Poder que el enemigo abandona gallardamente, entregándolo tal vez con una muestra de desprecio.

Maura lo dijo bien claramente en su famoso discurso á las mayorías, pronunciado en el Senado á raíz de su salida del Gobierno:

«Con el gabinete que preside Moret, con cualquier otro que él dirija, este partido no puede tener ninguna clase de relaciones.»

Meditad en esto lectores, analizad todos estos hechos algunos meras suposiciones, discurríd sobre ellos friamente, pausadamente, desapasionadamente, y es lo probable que penseis con el cronista:

«El Sr. Moret es un caso patológico de debilidad grande en cerebro plétórico de vida aunque cansado de trabajar, digno de estudio por todos los hombres de ciencia.»

Suponer esto, es lo más piadoso para el actual Presidente del Consejo.

Prensa Asociada.

Conferencia telegráfica

Consejo en Palacio

Madrid 27 (16'25).

El discurso de Moret

A las diez y media de la mañana comenzó en Palacio el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El jefe del Gobierno comenzó haciendo en un elocuente discurso, una historia detallada de los asuntos culminantes que se habían desarrollado durante la pasada semana en el Extranjero, dedicando preferente atención al resultado de las elecciones en Inglaterra.

Ocupóse después del conflicto turco-francés, con motivo del deslinde de los límites de Túnez, pasando á continuación á tratar de los asuntos del interior.

La «nota oficiosa» que se nos ha facilitado á la prensa, nada más añade, pero es lógico suponer que de otras cuestiones se deben haber ocupado los ministros, que seguramente habrán enterado á S. M. de los diversos problemas que ante sí tiene planteados el Gobierno, y de los que no todos tienen fácil solución.

A la salida

El primer ministro que abandonó el Alcázar fué el de Gracia y Justicia, quien contestó á las preguntas de los periodistas diciendo que nada de particular se había tratado en la reunión que acababa de presidir el Monarca, la que por tanto careció de interés general.

Dijonos también el Sr. Barroso que el ministro de la Guerra quedaba firmando con S. M., y que sus

demás compañeros no tardarían en salir.

Así fué en efecto, al poco rato apareció en la meseta de la escalera el Sr. Moret, acompañado del ministro de Fomento.

En cuanto el Jefe del Gobierno vió á los periodistas, apretó el paso y sin apenas salutar, subió en el automóvil siempre acompañado del señor Gasset.

El ministro de Estado tampoco nos dijo nada de particular, añadiendo que tenía que volver á Palacio para asistir á la presentación de credenciales á S. M. el Rey, por el nuevo ministro de Chile.

La firma de guerra

El último en abandonar la regid estancia fué el Sr. Luque, quien se entretuvo según nos había dicho el ministro de Gracia y Justicia, por tener que despachar con el Soberano.

Manifestónos el simpático general que D. Alfonso había firmado los siguientes decretos:

Nombrando Consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general señor Borbón y Castelví.

Item jefe del Estado Mayor en la Comandancia de Burgos, al general Sr. Campos Guereta, y

Concediendo el mando del Regimiento de Caballería de María Cristina en la actualidad en Melilla, al Coronel de dicha Arma Sr. Lastra.

Repitiónos el ministro de la Guerra que en el Consejo no se había tratado nada importante, y contestó con evasivas á las preguntas que le hicimos, sobre si era ó no cierto el rumor de que en breve sería un hecho, la apertura del Centro del Ejército y la Armada.

Moret no nos recibe.

Cuando esta mañana estuvimos en el ministerio de la Gobernación los periodistas nos encontramos con la desagradable sorpresa de que ni el Jefe de Gobierno ni el Subsecretario de Gobernación, nos podían recibir.

Acostumbrados estábamos á la descortesía que los liberales tienen con la prensa, á la que solo halagan cuando precisan de ella, pero en la ocasión presente se están repitiendo los desaires con demasiada frecuencia, así es, que no tendríamos nada de particular que los periodistas que hacemos la información en Gobernación, acordemos no volver por aquel departamento.

Los enfados y berrinches de Moret no es justo que los pagueemos los reporters.

Presentación de Credenciales

Madrid 27 (17'10)

Ceremonia palatina

A las doce y media de la tarde ha presentado sus Credenciales á S. M. el Rey, el nuevo Ministro de Chile en España Sr. Puga Borniz.

En tres carrozas de gala llegó al Alcázar la comitiva, cuya entrada en Palacio fué presenciada por un público bastante numeroso.

Un correo de Gabinete precedía á la primera carroza, que iba ocupada por el nuevo Embajador y por el introductor señor conde de Pié de Concha.

En otra iba el ministro de Estado Sr. Pérez Caballero y un Ayudante de S. M. el Rey.

Estaba ocupada la tercera por el personal de la Legación chilena.

El acto

En la escalera principal de Palacio hallábase formado un zaguante de Alabarderos, que rindió á la comitiva los correspondientes honores.

Ocupaba el salón del Trono á más de S. M. el Rey que vestía de Capitán general de Infantería con condecoraciones y bandas, el Jefe de su Casa Militar Sr. Conde del Serrallo, el Mayordomo y Jefe Superior de Palacio Sr. Marqués de la Torreçilla, el Caballero primero Sr. Marqués de Viana, y la alta servidumbre palatina.

A la derecha del trono se colocó el ministro de Estado Sr. Pérez Caballero, que vestía de uniforme con condecoraciones extranjeras.

Después del ritual de fórmula á cargo del introductor de Embajadores Sr. Conde de Pié de Concha, comenzó el acto de entrega de credenciales.

Los saludos

El Sr. Puga Borniz leyó un discurso de salutación á nuestro Soberano, felicitándose de ver á desempeñar un puesto tan elevado, en la Patria de los héroes en la que un Rey joven, valiente y animoso, no tiene más preocupación que la felicidad de sus súbditos.

Expresó después las corrientes del confraternidad que unen á Chile con España, y terminó pidiendo al cielo to la clase de venturas para toda la Real familia.

Levantóse de su asiento D. Alfonso y dió lectura á un bien escrito discurso, que contestó cumplidamente á la galante salutación del nuevo ministro de Chile.

Con esto se dió por terminada la ceremonia, bajando al salón D. Alfonso que conversó afablemente con el Sr. Puga Borniz.

Cumplimentando

Antes de abandonar el Palacio, e representante de Chile ofreció sus respetos á SS. MM. las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina, haciendo lo propio con SS. AA. Doña María Teresa é Isabel.

Después de esto y con igual ceremonial que á la llegada, marchó al domicilio de la Legación Chilena su nuevo jefe el Sr. Puga Borniz, que por cierto es un diplomático de brillante historia.

CERRANDO

Madrid 27 (17'55)

El Principe Leopoldo

Continúa mejorando notablemente, S. A. el Principe Leopoldo de Battemberg, hermano de S. M. la Reina Doña Victoria.

La opinión facultativa cree que el ilustre enfermo podrá estar dentro de dos días en disposición de marchar á Sevilla y Gibraltar, como son sus deseos.

El Principe Leopoldo se encuentra contentísimo en España, cuyo franco carácter dice entusiasmarle.

Audiencias regias

D. Alfonso recibió esta tarde en audiencia particular, al grande de España Sr. Marqués de Santillana, al duque de Plasencia y al marqués de Comillas.

Las señoras de Birroso y Gasset, han ofrecido sus respetos á S. M. la Reina Victoria.

Prensa Asociada.

PORTADA GÓTICA

Arcos, grecas, pináculos y agujas guardan santos y reyes y prelados, guerreros y amorcillos cincelados por fantasías que inspiraron brujas.

Su silencio es aquel que en las cartujas hace pensar en duelos ignorados; allí cruces y espadas y cayados leves al tiempo son como burbujas.

Los siglos te robaron la armonía de tu oval y rizada crestería del tiempo á los embates impotente.

Lo que no han de robarte las centurias, aunque te despedacen en sus furias, es tu alma de fidalgo y de creyente.

C. Rodríguez Díaz.

Crónica Mercantil

El estado general se manifiesta más animado; más fáciles los negocios y el tráfico más activo.

ACEITE.—Como natural consecuencia de la gran demanda iniciada ha dos semanas, no solamente han subido los precios sino que se han consolidado y hecho firmes.

TRIGO.—Las plazas y puntos principales de producción y de consumo se manifiestan perezosas y débiles sino es con tendencia de baja según se desprende del escaso movimiento realizado durante la semana última y de la expectación y retraimiento notados así en este como en otros importantes centros de producción.

HARINAS.—No ha variado la situación de este polvo ni se vislumbra motivo que no sea desfavorable ahora para el comercio harinero; las clases selectas mantienen los precios conocidos y en las otras puede afirmarse que no hay tráfico.

La fábrica madrileña siguen cotizando:

La Campanilla: Antigua á 42,50; Novata, á 41, 1.ª C. á 40; y de 36 á 39 las segundas superiores.

La Espiga: Madrileña, á 41,50; Tejada, á 41; á 39 Molienda; Victoria, á 35 y marca P. á 33,50.

La Universal: Sola, á 41; Corona M, á 40; Corona C, á 39, y á 37 marca F. C.

GARBANZOS.—Sigue este artículo dando motivo de negocio en las clases finas que cada día parece que escasean más á juzgar por las noticias que llegan de los mercados castellanos. La cotización es tan firme para aquellas clases como floja para los terciados y bajos de otras procedencias.

JUDÍAS.—Continúa operándose normalmente en esta legumbre cuyos precios son tan firmes como vivo el tráfico y activo el negocio.

VINOS.—Sigue la situación ostentando un carácter firme y una tendencia sostenida. Las operaciones se hacen con alguna más regularidad; los productores no se muestran tan exigentes aunque mantienen el carácter firme y los negociantes aceptan francamente el estado actual de negocio.

PATATAS.—Este negocio sigue haciéndose con la importancia y regularidad ya reseñadas y con precios que no pueden perturbar el tráfico.

MENUDEO

Hace unos días, digimos en esta sección que del señor Gobernador, apenas si sabíamos que se llamaba Pedro.

Hoy forzados nos vemos á rectificar, aun cuando para decir que en sus gestiones no le acompaña, su segundo apellido.

No, ni mucho menos.

En la historia de la arquitectura, cuéntase como famosa una escalera de piedra que da acceso al campanario de la Iglesia de PP. Pasionistas de Peñafiel, por el solo hecho de que carece de eje, es decir que aun cuando *muy recto*, tiene el eje hueco.

Y así se nos antoja á nosotros el señor Gobernador.

Recto... pero hueco.

Y decimos esto, porque desde que nos hallamos bajo su férula, parecemos—por lo poquito que se trasluce—una de esas autoridades nacidas al calor del populachero ministro *in partibus* Sr. Alba, quien dijera en memorable ocasión, «para cualquier empresa, me basto y me sobro yo.»

El señor Gobernador, ha debido creer que sigue en Peñafiel, porque de otro modo no se explica su aislamiento.

Sus funciones de relación son nulas, desconoce por completo el medio ambiente en que vive, y ahora que por los liberales se alardea tanto de *etiqueteo, democracia y sociabilidad*, pues no está nada bien a manera de proceder del Sr. Fernández.

Es muy posible, casi nos atreveríamos á afirmarlo, que cuando vaya leyendo las líneas que preceden, un alto personaje del Gobierno, se dirá para su capote, frotándose las manos: ¡amor propio que resentido está! respiran por la herida.

Y no hay tal: hace unos días tuvimos carta, *nada menos que del imponderable hidráulico de Gasset*, ¡el ministro de Fomento!

De manera que apréciase la distancia.

Esto sin contar al sin número de cartas, *besalamanos con gacelillas suplicadas, notas bibliográficas ya impresas* que reclaman un bombo etc., etc.

Y siempre, en relación con el *mundo exterior que nos rodea*, procuramos servir, agrandar, *dejar paso al autobombo*, si le consideramos compatible con la opinión sensata y verdad á la que siempre y antes que nada nos debemos.

Sujetos al grilleite del escribir diario, tan penoso, tan consumidor de energías y tan poco apreciada generalmente, el desdén, la pasioncilla, y alguna que otra desatención, han sido aquí pesadas como una fufesa.

Nada pues de amor propio herido. Es que las cosas son como deben ser, y pese á quien pese EL DIARIO, es el único periódico, portavoz de la opinión, apesar de la *atrabilis liberalera* que intentó derrocarlo y de otras atrabilis más ó menos disimuladas.

Hubo aquí, no ha mucho tiempo una alta personalidad que se propuso prescindir del *papelucho* éste, y hubo un Gobernador, también liberal que se puso á nuestra disposición, comenzando por decirnos que, durante su mando quería que para todos, pero muy especialmente para EL DIARIO DE AVILA *fuése el Gobierno un palacio de cristal*.

D. Pedro Fernández de la Vitoria, que llega desde Peñafiel... á Poncio de una provincia, pacífica, tranquila, sosegada como la nuestra, puede consultar á esa personalidad y al indicado exgobernador.

Y después, medite, estudie, recója se en su interior, y siga el camino que más le plazca.

Para *dambos*, tenemos soluciones. Y sino... el tiempo.

P. Rochiko.

¡¡Llor á los héroes!!

En Madrid han hecho su entrada triunfal, parte de las tropas victoriosas que en tierra Africana y vertiendo su sangre generosa y noble con rasgos del más sublime heroísmo, dejaron escrita una de las más brillantes páginas de nuestra historia patria.

Madrid entero; el heroico y caballeresco pueblo del dos de Mayo, que siempre ha respondido pronto y con ardor á las conmociones y llamamientos nacionales, por sí á nombre de España entera, ha rendido á los heroicos defensores del honor patrio, el justo y debido tributo de admiración y gratitud, exteriorizando su respeto y amor al glorioso Ejército nacional, tan gallardamente representado por los bizarros supervivientes de tristes y épicas jornadas, con demostraciones de júbilo y explosiones de cariño, que á buen seguro no olvidarán los que fueron objeto de tan admirables desbordamientos de entusiasmo y patriotismo.

No habrá un español, puede apostarse, que, por español teniéndose, no se asocie con verdadero placer á las demostraciones con que á sí mismos se han honrado los madrileños al enaltecer con sus vítores, sus aplausos y sus abrazos, la bizarría, la abnegación y el heroísmo de nuestro incomparable Ejército, objeto hoy de la admiración del mundo y orgullo y honor de la Patria que en él confía su honra y su integridad.

Y á esas delirantes ovaciones del pueblo madrileño, que son reflejo fiel del sentir general de la voz de la patria; no podemos, no debemos y no queremos sustraernos, los que en Castilla nacimos, á nuestra patria queremos y á su ejército admiramos.

Por eso, en este apartado rincón de la Vieja Castilla, si humilde en el mostrar, muy grande en el sentir, que también dió héroes que supieron morir por la patria y tuvo hijos que allá quedaron, mártires del patriotismo; brotan las mismas explosiones de admiración, cariño y respeto para los que han ofrecido al mundo entero una muestra gallarda y patente del vigor, del coraje y virtud militar de una raza que cuenta los héroes por legiones y se asocian los castellanos al sentir general de regocijo y satisfacción que hoy los pechos de los españoles llenan.

Cruce el espacio el pensamiento que hoy se consagra á celebrar y enaltecer las épicas proezas de los que tan alto ejemplo de patriotismo y disciplina dieron, póstrase reverente á los pies de los héroes, rindiendo el debido homenaje á su valor y á su lealtad, y elévese al Cielo la oración piadosa con que se ruega por el alma de los que dieron su vida por la patria.

¡¡Llor á los héroes!!

Vega Alberche.

TRIBUNALES

Juicios orales

Una causa instruida por el Juzgado de Arévalo, por injurias y calumnia, vertidas en el pueblo de Narros de Saldueña, contra la vecina del mismo Remigia Galindo, por la también vecina de expresado pueblo Francisca Jiménez Sanchidrián se ha visto hoy.

En la vista el letrado Sr. Sánchez Monge, representante de la acusación privada, sostuvo la calificación provisional que tenía formulada y en la cual consideraba á la Francisca autora de los delitos antedichos y solicitó de la Sala, se impusiera á ésta, las penas correspondientes á dichos delitos y que en su escrito pedía.

El defensor Sr. Bragado, se opuso á ello y pidió la absolución quedando en este estado la causa para sentencia.

EL CENTENARIO DE BALMES

He aquí el «Elenco de temas del Congreso Internacional de Apologética» que se celebrará en Vich en los días del 7 al 11 del próximo Septiembre:

TEMA I

Historia de la Apologética cristiana, dividida en cuatro grandes períodos:

- 1.º Desde la predicación apostólica hasta el Concilio de Nicea.
- 2.º Epoca de los Santos Padres y Doctores.
- 3.º Período de la Escolástica.
- 4.º Del Concilio de Trento hasta el siglo XIX.

TEMA II

La obra apologética de Balmes.

TEMA III

La Apologética en relación con los descubrimientos y progresos de las ciencias.

TEMA IV

La Apologética y los estudios bíblicos.

TEMA V

La ciencia arqueológica auxiliar de la Apologética.

TEMA VI

Apología del Catolicismo por las obras sociales.

TEMA VII

La Iglesia y la enseñanza popular. Podrán además, presentarse al Congreso, con un mes al menos de anticipación, comunicaciones y estudios especiales sobre puntos concretos de la Apologética, como por ejemplo, sobre el libro «De Civitate Dei», de San Agustín; el «Comenitorium» de San Vicente de Lerins; el «Pugio Fidei», de Fr. Ramón Martí, O. P.; las Controversias con los judíos en el reino de Aragón; la «Historia de las Variaciones», de Bussuet; el Valor apologético de las Conferencias de Nuestra Señora de París en el siglo XIX, las Encíclicas del Papa León XIX y muchos otros de interés más palpante ó de actualidad, en que se ejerce sin duda el celo y la erudición de la pléyade benemérita de escritores e tólics que, en estos tiempos de ardua pelea, combaten gallardamente en todos terrenos el error y defienden con denuedo imperturbable la santa causa del Catolicismo, que es la causa de la civilización.

Suscripción para socorro á las familias de los reservistas

Suma anterior 20.111 05 pesetas.

Ayuntamiento de Alamedilla 10 pesetas, D. Moisés Muñoz una, D. Florencio Arroyo 75 céntimos, D. Francisco López Sánchez 50, D. Francisco López Herraez 50, D. Miguel Casillas 50, D. Amalio García 50, D. Pablo Alonso 50, D. Antolín López 50, Doña Práxedes Berrón 50, D. Pedro Pinedo 30, D. Cosme Morales 25, don Cándido López 25, D. Lope Galán 25, D. Obduño López 25, D. Cipriano Sánchez 25, D. José López 25, D. Emiliano Alonso 25, D. Simón López 25, D. Vicente Sanchidrián 20, D. Remigio Sanchidrián 20, Doña Leocadia Casillas 15, Doña María Herraez 15, Doña Venancia Borreguero 10, Doña Ascensión Hernaz 10, Doña Martina Sanchidrián 10.

Total del Ayuntamiento y vecinos de Alamedilla 18'55 pesetas.

Suma y sigue 20.129'60 pesetas.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 27.—Defunciones. Francisco Piñeiro Cid.

No hubo nacimientos ni matrimonios públicos.—Día 27.—Se degollaron un toro, una ternera, 18 lanares y 18 cerdos.

Recaudado por consumos 999 pesetas 23 céntimos.

NOTICIAS

Anoche fuimos obsequiados por «La Tuna Abulense» con una agradable serenata, en la cual pudimos apreciar lo armonioso y acompasado de las bonitas piezas musicales, muy bien interpretadas por los jóvenes aficionados que la forman, y cuyos productos dedican al alivio de los ancianos de la Casa de Misericordia, para lo cual postularán los días de Carnaval próximo, por las calles de la población.

En la debilidad nerviosa y muscular, clorosis, anemia, é inapetencia, se obtienen buenos resultados usando *Vino de nuez de Kola y glicerofosfato* —Botella 4 pesetas.—Dr. L. Puente Alcázar 6.

Han sido propuestos los comisarios de guerra de primera D. Juan Diaz Sotillo y D. Hipólito Muñoz, para el mando de las Comandancias de tropas de Administración Militar de los Gobiernos militares de Melilla y Ceuta, de nueva creación.

Pinturas, colores y barnices de todas clases, gran surtido en peines y peinecillos y toda clase de artículos de droguería y perfumería, leña superior á 25 céntimos litro.

Tomás Pérez, núm. 6.

El 10 del próximo Febrero tendrá lugar el segundo llamamiento del primer tribunal de oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Correos.

Elixir dentífrico *Nearine* fortalece y cura el dolor de muelas. Aguas minerales medicinales de todas clases, específicos nacionales y extranjeros. Droguería y perfumería. Tomás Pérez, 6.

Según los periódicos llegados estos días á nuestra Redacción, de la mayor parte de las capitales se han circularado á Madrid, numerosos telegramas de felicitación, al ejército vencedor, en los campos de Melilla, habiéndose celebrado funerales en muchas poblaciones, por los muertos en la última campaña.

Ha sido nombrado Prior del convento de PP. Dominicos, de Ocaña, nuestro respetable y querido amigo, el ilustrado Director, que hasta ahora ha sido del Colegio de Santa María de Nieva, M. R. P. Fr. Buenaventura García Paredes.

Reciba nuestra cordial felicitación.

BOMBILLAS BREMEN

Primera calidad, 50 céntimos.

Relojería, Kaiser

Gramófonos sin bocina.

6, Alcázar, 6

El ministro de Instrucción pública, señor Barroso, prepara un decreto relativo á las pensiones que disfrutaban en el extranjero los artistas, estudiantes, maestros, etcétera, reformando el que dió el señor Rodríguez San Pedro sobre el mismo asunto.

GARBANZOS DE SIEMBRA.—Se venden superiores del país en ZAMORA, en el almacén de coloniales de los señores Puente y Alonso.

Fumadores, pedid papel *ABADIE*.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro particular y querido amigo D. Leandro Maroto, ilustrado concejal del Ayuntamiento de Arévalo.

Ha sido nombrado Presidente de la Sección Adoradora Nocturna de la capital, el señor Cura Economo de la parroquia de Santo Tomé D. Mariano Guerras.

CUERPO DE CORREOS.—Vése 4.ª plana.

En el Centro de Defensa Social de Madrid, se celebrará esta noche un mitin, para pedir al Gobierno que no vuelvan á abrirse las escuelas laicas.

Harán uso de la palabra los señores Aristizabal, Hernández de Henestros y Palanca, de la Asociación católica nacional de jóvenes propagandistas.

El próximo Domingo, dará principio en la parroquia de San Juan, la piadosa devoción de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca San José.

NUEVO CAFÉ Y BILLAR

Mañana abrirá sus puertas al público un nuevo establecimiento de Café y billar á cargo del antiguo y popular dependiente del Sr. Alvarez Portal, Serafin García.

Este nuevo local, establecido en la amplia planta baja de la casa núm. 8 de la calle de Zenderera, ha sido confortable y elegantemente dispuesto para el objeto á que se le destina.

Según datos facilitados á la prensa en la Dirección general de Agricultura, la superficie de tierra sembrada en otoño último en España, es de 3.834.111 hectáreas á trigo; 1.377.761 á cebada; 8.326.623 á centeno, 516.058 á avena.

Boca fresca y sana siempre la tiene un diario enjuagatorio de «Licor del Polo».

Los aparatos del Observatorio del Ebro registraron un intenso terremoto algo lejano, unos 3.000 metros de distancia.

Lámpara Osram

70 por 100 de economía en el consumo, la mejor lámpara de filamento 3'50 pesetas.

Relojería, Kaiser

Visítala la gran exposición de objetos para regalos y aparatos de luz eléctrica.

6, Alcázar 6,

Por ignorarse su paradero se cita para su presentación, á los mozos del actual reemplazo, José de San Pedro, Bernabé González Gutiérrez y Blas Cerrudo Ductor, naturales de los pueblos de esta provincia, Narrillos del Rebolla, Canales y Sanchorreja.

Aceite superior

Medio litro 65 céntimos, arroba 16 pesetas.

Tienda de El Buen Gusto.

Se ha presentado á la Dirección general de Correos, un nuevo modelo de sobres monederos.

Este sobre, de rara perfección, permite examinar exteriormente el contenido, ofreciendo sin embargo todas las seguridades inherentes á la circulación.

Sobre la conveniencia de utilizarse informará en breve el cuerpo, y caso de ser aceptado, se expedirá al precio de 15 céntimos cada sobre.

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 28 de Enero

A las nueve.

Barómetro 660,6.

Temperatura 6,9,0.

Viento S.

A las quince.

Barómetro 659,0.

Temperatura 8,0.

Viento O.

Temperatura máxima 9,0.

Idem mínima—1,0.

Agua recogida 0.

Estado general del tiempo.

Sigue el temporal de vientos y lluvia; ha mejorado algo en temperatura en toda la península.

Tiempo probable.

Sigue el temporal de vientos duros y lluvia; se acentúa la baja del barómetro, precursora de una gran borrasca no muy lejana.

Motor á Gas

Motor nuevo, completo, con sus gasógenos de 20 caballos, procedente de Exposición, disponible «Maquinariacalle», Barquillo, 28.—MADRID.

El Ateneo Mercantil de Valencia á los productores nacionales

Causas notorias de perturbación de la normalidad de la vida española, surgidas cuando más pudieron dañar á la «Exposición Regional Valenciana», han determinado el propósito de prorrogar el tiempo de su funcionamiento, á fin de que los millares y millares de personas que, con motivo de la guerra en el Riff y de los sucesos de Barcelona, se abstuvieron de visitarla, puedan hacerlo á su placer, libres ya sus ánimos de inquietudes, tristezas, preocupaciones y prejuicios.

Pero esta prórroga envuelve una más alta finalidad. La «Exposición Regional Valenciana» ha sido, y es, el muestrario espléndido de lo que las tres provincias hermanas tienen, producen, elaboran. Ha sido, y es, la fe de existencia de una Región entusiasta fervorosa del trabajo; pero á sus iniciadores y organizadores, con tenernos orgullosos de su éxito excepcional, no nos basta esto. Queremos reunir junto á los frutos de nuestro suelo, junto á las riquezas de nuestras montañas, junto á los productos de nuestros cultivos, á las labores de nuestros talleres, á los rendimientos de la inspiración de nuestros artistas y del saber de nuestros intelectuales, la producción de todo el suelo español, las riquezas de la minería, la resultante total del trabajo hispano, trocando la Exposición de Regional en Nacional, para de ella aprender todos, y todos evidenciar el envidiable y próspero estado de perfección de las Artes, de los Oficios, de la Agricultura, de la Industria, de las Artes bellas, en la tierra española, al terminar el primer decenio del vigésimo siglo.

Para honra y gloria de España, quisimos demostrar lo que es y tiene y de lo que se siente capaz Valencia. Para gloria y honra de Valencia, queremos que los palacios, jardines y terrenos de su Exposición sean marco y encaje magnífico de lo que son y tienen y de lo que se sienten capaces las provincias todas, la Nación entera. Nuestra resolución ha merecido la sanción y el auxilio protector de los Poderes públicos. La opinión se ha manifestado unánime en aprobarla y loarla. Hemos probado con hechos que nuestras intenciones cristalizan en realidades apenas formuladas. Si en pro de Valencia y por su bien y en su servicio nada nos arredró ni detuvo, antes al contrario; en pro del bien y servicio de la Nación sentiremos aún más constantes y viriles anhelos de caminar al fin apeteído.

Cataluña, siempre en la vanguardia de todo progreso, de toda cultura; Aragón, donde inmarcesibles se yerguen sus lauros del grandioso Certamen internacional de 1908; La Rioja, madre fecunda de frutos y productos no igualados; Navarra, tesoro de tantas nobles y envidiadas actividades; las Vascongadas, cuya vitalidad asombra y cuyo ejemplo fortalece; Asturias, que en todos los aspectos de la producción sobresale con su par gallardía; Galicia, tan merecedora de mayor y más íntima comunicación con las tierras levantinas; Extremadura, región anhelosa de mostrar lo que sus límites guardan y sus bosques ocultan; Andalucía nuestra hermana en sol y en fertilidad; Murcia que en tal fraternidad ocupa lugar predilecto; las dos Castillas, que tan pacientemente trabajan y laboran en pugna bravía con las arideces de un suelo domado y fecundo en fuerza de

fe, de energía, de abnegación, de sacrificios... A vosotras, Regiones y Provincias españolas, y no se nos ponga en cuenta de preterición voluntaria el no haber citado á Canarias y las Baleares, porque mención especial tendremos siempre para ellas, como avanzadas hermanas y pujantes que son de la madre Patria allende el mar, lo propio que Fernando Pío y las posesiones africanas á vosotras, gloriosas porciones constitutivas de España, os llamamos, os invitamos, os aguardamos para celebrar en Valencia la «Exposición Nacional de 1910». Que nuestra voz repercuta grata y eficazmente en todos los corazones y nuestro propósito encuentre simpatías en todos los entendimientos.

A ello nos anima el hermoso ejemplo de abnegación y patriotismo, que en la Exposición Regional ha sido quizás el secreto de sus éxitos, haciéndola obra de todos sin distinción de colores é ideales, al par que compensación grandiosa de nuestros esfuerzos ha sido el fraternal abrazo de las tres provincias del antiguo reino de Aragón.

En este mismo orden aspiramos en la «Exposición Nacional», obra también de todos los españoles, á dar el merecido relieve á las nobles iniciativas y personalidad característica de todas las regiones, compenetrando sus energías y sentimientos en los brazos maternales y vigorosos de nuestra Patria grande.

Hoy, que nuestro glorioso Ejército ha reverdecido los laureles de antaño con épicas gallardías en las luchas de la fuerza, hoy, más que nunca, queremos mostrar con hechos al mundo entero, en las luchas del trabajo, de la mentalidad y del arte, lo que es en realidad la cultura española, alentada por la fecunda vitalidad del alma de un pueblo dispuesto á reconquistar su esplendor y poderío.

Valencia convoca á Cortes del Trabajo en todas sus variedades múltiples, á las demás Provincias. Para celebrar esas Cortes lo tiene todo dispuesto y adecuado todo. Ayer nuestro lema ha sido: ¡Por Valencia y para España! Hoy nuestro santo y seña es: ¡Por España y para España!

Valencia, Enero 1910.—El Presidente del Ateneo Mercantil y del Comité Ejecutivo.

Tomás Trenor y Palavicino.

AVISO IMPORTANTE.—Próximamente se publicará el Programa y Reglamento de la Exposición.

Toda consulta debe dirigirse, debidamente franquada, al Secretario del Comité ejecutivo, calle del Conde de Almodóvar, 4, Valencia.

CON CENSURA ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 29.—Sábado.

San Francisco de Sales. En el tercer tercio del siglo XVI nació este varón, más ilustre aun por su piedad que por su alcurnia que era la más alta de Saboya. Hizo sus estudios con gran provecho uniéndose á esto su muy claro talento. Desde su ordenación de sacerdote obtenía cargos de la mayor importancia, y por la benignidad de su carácter, le fueron confiadas importantes misiones de pacificar Estados, componer familias y arreglar asuntos difíciles. Luego que fué Obispo rigió su Diócesis con admirable acierto y en tanto escribió Obras importantes, y opúsculos piadosos, de los que ha logrado fama universal su introducción á la vida devota. Siendo mediante la cooperación de la Baronesa de Chantal Santa Juana Francisca Fremiot de orden de la Visitación de Santa María Lleno de méritos murió en el Señor el 28 de Diciembre de 1622. Obró muchos milagros, la Iglesia le declaró Santo y el Papa Pío IX de feliz memoria le declaró Doctor de la Iglesia.

Son además Santos Valerio O. Rade gundis V., Sarbelio y Barbea Mr. y Saspicio O.

CULTOS

En la S. A. I. C. las Horas, y misa y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expone el Santísimo á las siete, luego la misa y á las cinco Reserva.

En Santo Tomás y la Santa misa á la virgen y en ésta salve por la tarde á las cinco.

En San Pedro Felicitación Sabatina á anochecer

En Santo Tomás, Mosén Rubi y la Soberana el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de Monserrat en las monjas de Gracia.

El Oficio divino y Misa son de San Valerio, con rito doble y color blanco.

BANCO ARAGONES

SECCION DE SEGUROS

Inscripta en el Registro Oficial por Real or en de 8 de Julio de 1909

Sorteo de 1910

Esta Sociedad admite contratos de Seguros de Quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

PRIMA: 825 pesetas

Gastos de póliza y derechos al Estado 9 pesetas

Pídanse antecedentes al Representante en Avila, D. José Barreiro Martínez, calle de Valladolid, número 12, principal, y San Segundo núm. 2, bajo, oficinas.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros el día 18 de Diciembre de 1909.

DEPÓSITO DE ABONOS QUIMICOS

Nitrato de Sosa 15-16 de Azoe

Recomiendo á los labradores el empleo de esta materia al hacer el arico ó arreque, aumentando considerablemente la producción de las cosechas.

JOSÉ MARÍA SÁNCHEZ

Plaza del Arrabal núm. 2.—Arévalo

QUINTOS DE 1910

Centro de redenciones á metálico

A cargo de D. Antonio Boixareu y Claverol, fundado en 1880.

Capital asegurado en Arcas del Tesoro por redenciones de mozos contratados desde su fundación 17.737.500 pesetas.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, pueden redimirse los mozos que antes del sorteo se suscriban en este Centro, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican á esta clase de operaciones.

Este Centro ha redimido solo y únicamente en 1909, 236 mozos, habiendo pagado por ellos 354.000 pesetas.

Además del Depósito de garantía que se le exigió por el ministro de Fomento por Real orden de 16 de Enero de 1909, aumentando 50 pesetas sobre el coste de las antes referidas primas de la de completar en el acto de contratar hasta las 1.500 pesetas, coste de la redención.

Para suscribirse, diríjense al Centro y en Avila, Sres. Cenalmor y Alvarez, Calle Caballeros núm. 11, principal.

Autorizado este anuncio por la Comisaría de seguros, fecha 3 de Diciembre de 1909.

MARMOLISTA J. J. Perales

Lápidas y toda clase de trabajos en mármoles y piedras.

Duque de Alba, 2 duplicado, Avila

AVILA.—Tipografía de Sucesores de A. Jiménez

VINOS FINOS DE JEREZ, SANLUCAR Y MONTILLA

S. TENORIO

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXPORTADOR

Puerto de Santa María

PUNTOS DE VENTA

D. Isabelo Sánchez. D. Nicolás García.
D. Ricardo Jorgé. D. Mariano Estrella.
D. Pablo Martín. D. Saturnino Benito.

Notas y pedidos su representante en Avila D. Julián Fuentetaja, Reyes católicos

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILA JUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILA JUIGA es formulada por eminentes médicos y supe ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIÉRREZ MARTIN, Consultación, 7, y otras principales.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Apartado 397, Jovellanos 5, Madrid. Teléfono 2.815

Autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909 Inscripta en el Registro especial del Ministerio de Fomento

CAPITAL.—1.000.000 de pesetas suscripto.—250.000 pesetas desembolsado.

SEGUROS DE QUINTAS: SORTEO DE 1910

Prima 815. Pts.

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Se devuelven las primas cobradas, más el interés del dinero, en todos los casos de excepción legal.

LA MUNDIAL ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año 1909.

Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 24 Noviembre de 1909.

Subdirector en Avila: D. Julián Fuentetaja, Reyes Católicos, 37 principal.

VINOS FINOS
R. Lopez de Heredia y Cia.
HARO-RIOJA
Domicilio Comercial y Depósito Central
MADRID

PIDANSE EN TODAS PARTES

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, abitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Bañerío

